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- 'Qll ‘est-ce que ie pronlcme [E demande CIE taire ?

Choisis une stratégie de résolution de problémes. Pourquoi as-tu choisi cette

stratégie-la ? Tu as parfois besoin de plus d’une stratégie.

* Pense a d’autres problémes que tu as résolus, Ce probléme ressemble-t-il a I'un
deux? Peux-tu utiliser une stratégie semblable ? Voici quelques stratégies:

- utiliser un modéle - estimer et vérifier

- dessiner un schéma — résoudre un probléme plus simple
— faire une liste ordonnée ou une table - nommer toutes les possibilités

— travailler a rebours - utiliser une variable

— prédire et vérifier - résoudre une équation

- chercher une régularité - faire une supposition

- organiser, analyser et résoudre
* Evalue si le matériel suivant peut t'étre utile et indique a quelle érape:
— des outils comme une régle ou une calculatrice ou d’autres outils:;
— du papier quadrillé ou une droite numérique, par exemple.
Résous le probléme pendant que tu exécutes ton plan.
* Estime la réponse grace au calcul mental et a 'estimation.
» Effectue les calculs.
* Envisage un autre plan si ton plan ne t"aide pas a trouver la solution.
* Note chacune de tes érapes.
* Formule ta réponse. Explique ton raisonnement.

Examine ta réponse. Est-elle logique ?
* Ta réponse est-elle proche de ton estimation ?

* Ta réponse correspond-elle aux faits énoncés dans le probleme ?

* Ta réponse est-elle vraisemblable ? Si elle ne est pas, établis un nouveau plan et
essaie une autre stratégie.

* Pense a résoudre le probléme d’une autre maniére. Obtiens-tu la méme réponse 2

* Compare tes méthodes avec celles d’autres éléves.
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Estimer et vérifier | Estime qu’il v a autant de petite biiles que de grosses biiies.
5

et le nombre de grosses billes par 2 §.
1{35) + 2(35) =35+ 70
= 105 Trop élevé

Inscris d’autres estimations dans un tableau.

Petites | Grosses Coiit total ($)
45 25 45 + 2(25) =95  Pas assez
40 30 40 4+ 2(30) = 100 Trop élevé
43 27 43 4+ 2(27) =97  Pas assez
41 29 41 + 2(29) =99  Exact!

Leisa a acheté 41 billes a 1 §.

Résoudre une Suppose que n représente le nombre de petites billes.
€quation On peut représenter le nombre de grosses billes par 70 — n.

On peut représenter le cout d'une petite bille par 12 ou n.

On peut représenter le cott d’une grosse bille par 2(70 — n).
On peut représenter le coiit total des billes par »# + 2(70 — n),
Le coiit total est de 99 §.

n+ 270 — n) =99

n+ 140 = 2n =99

140 = n =99
—-n = —41
| =1 —41 |
L= =t -1 '
n=41

Leisa a acheté 41 billes a 1 $.

Pour déterminer le cott total, multiplie le nombre de petites billes par 1 $

KW
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Résoudre un
probléme
plus simple

Divise la section = en cinq parties. Etiquette trois ' gargans

N 3 1 gargens
parties pour montrer que 3 sont des garcons. | P Jargnis
Puisque les 18 garf;ons‘de 9 année A | 6 gargons
occupent 3 cases, il doit y 6 gargons
en avoir 6 par case. 6 gargons

Le rectangle conrient 20 cases en tout.
Dong, 20 x 6 = 120.
Il y a 120 éléves dans I'école.

Détermine d’abord la fraction des éleves de I'école qui sont des garcons de 9° année.

Les éléves de 9° année forment % de la population scolaire. Les gargons de

9¢ année forment les % des éléves de 9¢ année. Dong, le nombre de gargons de
< H l é —; i
9¢ année est 3%3535"
Détermine maintenant la population de I'école a I'aide de ces ?3_0 . 8%l y a 18 garcons
en 9¢ année, alors les % de la population de I'école égalent 18.
La population scolaire est 18 + }30 .
3 20
18 + ==18 x =
20 3
_ 36
3
=120

L'école compte 120 éléves.
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Résoudre
une équation

divise les deux cercles en 12 sections. lil d’un cerc

2 ’
sont en bleu et 1‘—2 de 'autre sont en bleu.

) .
Ombre 1 de chaque cercle en jaune.

Note que % de la section d’un quart est en bleu.

Ce % représente la différence de 40 g entre

les deux morceaux.

Done, % de tarte pese 40 g.

40 x 12 = 480
La masse de la tarte est 480 g,

Suppose que m représente la masse de la rarte,
i o 1
On peut représenter un morceau d’une tarte divisée en quatre par Fmet

en six par 1,51, La différence de masse entre les deux morceaux est de 40 g

Résous I'équation a I'aide d’un dénominateur commun.
1 1
—-m ——m =40
4 6

3 2
Em — Em = 40

1 _
ﬁm = 40

Lo x12=40x 12

12
m = 480
La masse de la tarte est 480 g.
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Fais un pian pour trouver ia iongueur de BC. A
WC et "W'ts sont deux segments égaux de BC.
0

Trouve la longueur de WC ou de WB; disons WC.

Le AOWC est un triangle rectangle, Determme la longueur
de WC a P"aide du théoréme de Pythagore.

Tu dois déterminer la longueur de OC et de OW.

OC est I'hypoténuse du triangle rectangle. mOC = 10 m
OW est une cathéte du triangle rectangle ; détermine sa longueur.
OW et WA sont des segments de OA.

OA = rayon du cercle = 10 m

W

mWA =4 m

OW + WA = OA
OW +4=10
mOW =6

Pour trouver WC, C, applique le théoréme de Pythagore.
OW? + WC? = OC?

62 + WC? = 10

36 + WC? = 100
WC? = 64
mWC = 8

Maintenant que tu as déterminé la longueur de WC, détermine celle de WB.
WC WB
mWC = 8, donc mWB = 8
Détermine la longueur de BC.
BC = WC + WB
=8+8
= 16
La distance entre les deux danseuses est de 16 m.
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